
香港、IRDが国外源泉所得非課税制度（FSIE税制）の各規定
の解釈・運用について明確化

内国歳入局（以下、「IRD」）は、先般公表された香港公認会計士協会との2023年
の年次会議の議事録において、以下について明確化しました。

納税者が経済的実体要件（以下、「ESR」）の充足を申請した場合、
どの程度の頻度で審査の対象となるのでしょうか?

IRDは、他の損金算入や免税の申告と同様に、毎年、一部のFSIE税制の申請を

選定して（すべての申請が対象となるわけではない）審査・監査を行います。
FSIE税制の申請について、審査・監査の実施頻度は特に定められていません。

ESRを満たすことにより、香港で受領した特定の国外源泉所得（以下、「SFSI」）
（知的財産から生じる利益を除く）は非課税となります。
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取締役会の議事録は、FSIE税制申請のESRの裏付けとして十分でしょうか?

FSIE税制の下、多国籍企業（以下、「MNE」）グループの非純粋持株会社（以下、「非PEHE」）1がESRを満たすためには、
当該事業体が（i）対象資産の取得、保有または売却に関して必要な戦略的決定を行い、当該資産に関する主要なリスク
の管理・負担を香港で行い、（ii）上記（i）の活動を行うために、適切な人数の適格従業員を雇用し、適切な金額の営業
費用を香港で支出している（すなわち、妥当性テストを満たす）ことが求められています。

IRDは年次会議において、香港での投資の実施と管理に関する議論を記録した取締役会の議事録は、MNE事業体が

香港の関連資産に関して戦略的意思決定を行い、主要リスクの管理・負担を行ったことの十分な証明として認められ得る
と述べました。

しかしながら、IRDは、当該事業体は、上記（ii）で言及されたESRの他の要件を満たしていることを立証するための
サポート書類も提出する必要があることを強調しました。

共用外部委託先のESRをどのように各委託元事業体に帰属させればよいでしょうか?

複数の事業体がESRを共用の外部委託先に委託している場合、各委託元事業体に割り当てるべき適格従業員の人数及び
営業支出の金額は議論になる可能性があります。

IRDは、各外部委託元事業体が二重計上とならずに妥当性テストを満たすかどうかは、単純な計算上の問題ではないと

述べました。各外部委託元事業体に帰属する適格従業員の平均人数は検討のための良い出発点とはなり得ますが、
各外部委託元事業体が保有する資産の規模・性質、獲得したSFSIの金額、各外部委託元事業体に求められる特定の
経済活動の複雑さも十分に考慮する必要があります。

一般的に、複数の外部委託元事業体が関与するケースでは、IRDはまず外部委託契約の運用について説明を求めます。
状況によっては書類の提出も求められます。MNE事業体が外部委託契約の受入可能性について事前に確実性を得たい
場合には、事前裁定の申請が推奨されます。

香港外で連邦税と州税の両方が支払われている場合、「課税対象」条件の適用税率はどのように決定する
のでしょうか?

FSIE税制に基づく配当所得及び持分譲渡益の資本参加免税要件では、該当するMNE事業体は「課税対象」条件を満たす

必要があります。資本参加免税の適用には、株式持分の配当所得または譲渡益が、香港外で課される適格類似税の
税率が15%以上の場合に限られます。

そこで焦点となったのは、香港外の国・地域で連邦税と州・地方税の両方が支払われている場合、「課税対象」条件に
適用される税率をどのように決定するかという問題でした。

IRDは、当該連邦税と州・地方税が香港の事業所得税と実質的に同じ性質を持つことを条件として、連邦税と州・地方税
を合算した税率を適用税率とするという方針を示しました。

1. 純粋持株会社（以下、「PEHE」）とは、（i）他の企業の株式のみを保有し、（ii）その株式の取得、保有または売却に付随する配当金、譲渡益、所得のみを
得るMNE事業体と定義されています。非PEHEとは、PEHEではないMNE事業体を意味します。

PEHEは緩和されたESRの対象となります。緩和されたESRでは、PEHEが（i）会社法（清算及び雑則）（Cap.32）、有限パートナーシップ法（Cap.37）、
事業登録法（Cap.310）、及び会社法（Cap.622）の下で適用されるすべての登録・申告要件を満たし、（ii）香港において、他の事業体の資本持分を保有・
管理する活動を遂行するために、適正な人数の従業員を雇用し、適切な施設を所有していることを要求します。
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混合資金プールからのSFSIが香港で受領したものと見なされるかどうかの判断基準はどのようなもの
でしょうか?

MNE事業体が海外銀行口座にSFSIと非SFSIによる資金を混合してプールしている場合、当該混合資金プールからの
SFSIが香港で受領したものと見なされるかどうか、どのように判断するかという問題が議論されました。

IRDは次のように述べました。

• MNE事業体は、収益がIROのセクション15H（5）に基づいて香港にて受領したものと見なされるかどうかを判断する
ために、SFSIを追跡するための十分な記録を保持することが奨励されます2。

• しかし、IRD は、MNE事業体が実務上の理由から、SFSIを非SFSIがプールされている海外銀行口座に預ける可能性
を認識しました。IRDは、資金の代替性と、MNE事業体が銀行口座からSFSIの資金を特定することが実務上困難で
あることを考慮し、混合資金プールからの送金にSFSIが含まれるかどうかを判断するために、以下のような実務的な
アプローチを採用します。

(a) MNE事業体は、送金直前の海外口座内のSFSI残高（残高A）と非SFSI残高（残高B）を確認します。

(b) MNE事業体が当該口座から資金を引き出す場合 – 

(i) 香港で行う取引、サービス、事業に関連して生じた負債の履行、または香港に持ち込まれる動産の購入の
ために当該資金を使う場合、当該資金は非SFSI残高から優先的に充当されるものと推定されます（すなわち、
残高Bからの充当）。残高Bより引き出す資金が十分でない場合、残高Bを超過した分は、SFSIからの充当と
見なされます（すなわち、残高Aからの充当）。

(ii) 当該資金を（b）（i）以外の目的で使う場合、その資金はまずSFSIから充当されるものと推定されます（すなわち、
残高Aからの充当）。残高Aより引き出す資金が十分でない場合、残高Aを超過した分は、非SFSIからの充当
と見なされます（すなわち、残高Bからの充当）。

(c) 香港への送金が行われる場合 – 

(i) 送金額が残高Bを下回る場合、SFSIが香港に送金されたとは見なされません。

(ii) 送金額が残高Bを超える場合、残高Bを超える分が香港に送金されたSFSIと見なされます。

2. 次に該当する場合、「香港で受領した」ものと見なされます。

(a) 香港に送金されたり、持ち込まれた所得額

(b) 香港での取引、サービスまたは事業に関連して生じた負債の履行の原資となる所得額、または

(c) 香港に持ち込まれる動産の購入の原資となる所得額
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上記を説明するために、IRDは以下の設例を提供しました。

設例

HK会社は、1年目にF$60のSFSIとF$20のその他の収益を、2年目にF$40のSFSIとF$30のその他の収益を得ました。
すべての収益は海外の銀行口座に振り込まれました。HK会社は2年目、銀行口座の資金を、香港で行われた取引に
関して生じたF$20の負債の履行、香港外で行われた取引に関して生じたF$30の負債の履行に充当しました。その後、
F$80を海外口座から香港に送金しました。 

SFSIからの送金の範囲は以下の通りです。

残高A

F$

残高B

F$

合計

F$

1年目

口座に入金されたSFSI

口座に入金されたその他の収益

60

--

--

20

60

20

60 20 80

2年目

口座に入金されたSFSI

口座に入金されたその他の収益

40

--

--

30

40

30

100 50 150

控除：香港で行われた取引に関する負債の履行*

         香港外で行われた取引に関する負債の履行

--

(30)

(20)

--

(20)

(30)

70 30 100

控除：香港への送金 (50) (30) (80)

20 -- 20

F$80の送金のうち、F$50が香港で受領したSFSIと見なされます。

* IROのセクション15H（5）に基づき、当該資金はSFSIから調達された資金と見なされ、ESRまたはその他の免除条件
を満たしていない場合、課税対象となります。 
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EYの所見

EYは、IRDがFSIE税制の下でさまざまな規定がどのように解釈・運用されるか明確化したことを歓迎します。特に、香港
での投資の実施・管理に関する取締役会の議事録が、MNE事業体が香港の関連資産に関して戦略的意思決定を行い、

主要なリスクの管理・負担を行ったことを証明するための十分な証拠として認められ得ることに言及した点を歓迎します。
また、「課税対象」条件の適用税率を決定する際に、香港外での連邦税と州・地方税の税率を合算することについての
説明も高く評価します。

海外銀行口座の混合資金プールからの送金について、香港への送金が、非SFSIの残高までは、非SFSIからの充当と
見なされるという推定も歓迎します。そうでなければ、当該MNE事業体は、ESRやその他の免除条件を満たさない場合に、
そのような送金やみなし受領の一部または全額について課税される可能性があるためです。

ただし、MNE事業体がESRを「共用外部委託先」に委託する場合、当該MNE事業体が妥当性テストを満たすかどうかは、

単純な計算では判断できない面があり、依然として議論の余地があります。委託元事業体に帰属する平均従業員数以外
の要因を考慮する必要があるためです。

上記についてご質問がある場合は、ご担当の税務専門家にご相談ください。
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